



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

● 南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

“到xx来看海”该休矣

自6月底以来，全国多个地区出现持续强降雨，加上排水系统不畅，不少城市街道、小区已被积水淹没。有网友不忘戏谑“请你到××来看海”。一些媒体报道时也会出现此类句式，实在不妥。

也许，一句“请你到××来看海”并无恶意，但是“说者无心看者有意”，雨水不畅，总会给居民带来不便，更不用说，很多地方因为持续暴雨已经成灾。这样的语境下，无论是网友还是媒体报道，出现“请你到××来看海”，实在不合时宜。类似戏谑之语，该休矣！

兴化读者 张志松

编者按 每年夏天，高温津贴的话题都会被拿出来说一说。参照现有标准，多数企业员工一个夏季能拿到的高温津贴也就大几百元。对多数白领来说，这笔钱算不了什么，但对一些体力劳动者，他们可能拿着最低标准工资，劳动环境差，这几百元钱，更有现实意义，所以更希望正常拿到属于他们的福利，而不是被用人单位“变着戏法”打折甚至不发。从这个角度，确保劳动者享受到应有的福利，有必要立法保障和强制实行，那种以“通知落实通知”的办法，还是少发为好。

高温津贴不能以“通知落实通知”

夏季高温期来临，人社部等部门日前下发通知，要求各地发放高温津贴。必须注意到，一直以来劳动者高温津贴发放情况确实不怎么理想。有调查显示，大多数机关与大型企事业单位为员工发放了高温津贴，但一些中小型私企没有发放高温津贴。高温津贴差距很大，每月从80元到上千元不等。在空调房办公的机关人员与白领阶层等受高温伤害较少的群体，享受着优厚高温补贴；而受高温伤害较大的劳动群体，获得的补贴反而很少或根本没有，有些不正常。

传统观念里，高温津贴只是单位福利，而福利的好坏由单位性质、经济效益等因素决定。用人单位高温补贴的发放一直不具有强制性，全凭公司领导良心。

早在2007年7月，当时的卫生部、劳动和社会保障部等四部门就联合

下发通知，要求各地用人单位在高温天气期间，适当调整夏季高温作业劳动和休息制度，增加休息和减轻劳动强度，减少高温时段作业，确保劳动者身体健康和生命安全。用人单位应当向劳动者支付高温津贴。但是由于缺乏相应的处罚机制，通知精神并没有得到切实执行。现在相关部门继续发通知要求发放高温津贴，结果可想而知。

到底该如何帮助劳动者获得应有的高温津贴呢？几个政府部门高温时节发一个通知，远远不够。“徒善不足以为政，徒法不能以自行”，所以高温保护要立法立规更要执法。如果有关部门执法缺乏刚性，对违规用人单位不能形成威慑力，对高温津贴的重视只剩下“以通知落实通知，以文件落实文件”，保护劳动者的高温权益或许又会成为一句空话。

湖北读者 胡艺

■ 读者来信

打折的高温津贴，让我们心酸

据昨日现代快报报道，江苏自6月份起，就进入了高温津贴的发放期。今年的高温津贴暂不调整，即每人每月200元，而这一标准还是2011年规定的。

读罢新闻，笔者有话要说。我是纺织厂纺纱车间的蒸纱工。每年夏季，是我们蒸纱工最难熬的日子。因为天气炎热，一个班下来，工作服往往要被汗水浸湿好几次。每次回去洗衣服，衣服上总是有一层细细的盐巴。实事求是地说，在炎炎天气下，这200元高温津贴，对我们劳动者是份关爱。

不过，即便是这200元的高温津贴，也常常被“打折”。比如，往

年有一个月，工厂劳资科说，超过35度的高温只有9天，为了节省用工成本，老板决定，当月的高温津贴按“天”发放，我们拿到手的高温津贴就是60元。打折的高温津贴，让我们民工感到心酸。

有评论认为，高温津贴制度落实不到位和标准长时间不调整的现实，更多的还是要从制度执行层面找原因。笔者认为，这句话说出了我们民工的心声。常言道，办法总比困难多。落实高温津贴也好，让高温津贴增长与时俱进也罢，我们需要的是更多“办法”，而不是一些单位和个人的“理由”。南京读者 陶崇银

■ 社评互动

天天互动：上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

检察机关提起公益诉讼，也是“撑腰”之举

读7月3日现代快报社评《检察机关提起公益诉讼，是“破障”之举》后，令人兴奋。同时我觉得，检察机关提起公益诉讼不只是“破障”之举，更是一种“撑腰”之举。

近些年来并不是没有公益诉讼，有的公益诉讼还曾引起全国关注，产生了一定的轰动效应，但多数结果都是以败诉而告终。究其原因，我认为主要在于没有人“撑腰”。由于一些公益诉讼涉及某些政府职能

部门，法官必然有所顾忌。由检察机关作为公益诉讼的主体后，不仅壮了公益诉讼组织和公益诉讼个人的胆，同时也壮了法官的胆，他们必然会更加认真地对待公益诉讼，依法作出公正判决。当然，仅有检察机关提起公益诉讼的改革方案是不够的，还需要检察机关在提起公益诉讼方面做出有示范效应的实例，这才是最有效的“撑腰”之举。

南京读者 吴文元



7月3日社评版面

相关评论 期待普通民众可以参与环保公益诉讼

也是最有效的途径，可是，这一点在新环保法中并未涉及。

新环保法规定，对污染环境、破坏生态、损害社会公共利益的行为，符合下列条件的社会组织可以向人民法院提起诉讼：（一）依法在设区的市级以上人民政府民政部门登记的；（二）专门从事环境保护公益活动连续五年以上且无违法记录。由

此，环境污染受害最直接的广大民众，就少了一条最直接的法律救济渠道。环保公益诉讼主体越多元，越有利于环境保护，越有利于民众监督权落地。可见，环保公益诉讼应该最大程度地体现多元化，特别应鼓励、支持公民个体和民间环保公益组织进行环境公益诉讼。

无锡读者 孙小二



流量宽带送不停，精彩4G畅快玩

“以旧换新”优惠购“机”爽一夏

6月1日-8月31日，凭任意旧手机到指定营业厅均可参与“以旧换新”优惠活动，赶快来参加吧！

荣耀A3900 零售价 1699 实付价 559	红米Note(双卡) 零售价 1099 实付价 899	酷派Y75 零售价 1129 实付价 949
--------------------------------	-----------------------------------	------------------------------

买手机送流量 畅爽一夏

千余款4G终端任您挑选，买4G手机送4GB超大流量（4G单模）。



流量“买一送一”倍爽一夏

升级你的流量套餐，即可连续2个月获赠档次内通用流量。

活动时间：
即日起-2015年9月30日，
每个号码仅限参与一次。

升级你的流量套餐，即可连续2个月获赠档次内通用流量	半价流量套餐 （月套餐内含流量）	提速流量 （月套餐内含流量）
	30元	500MB
	40元	700MB
	50元	800MB
	70元	1GB
		2GB

光宽带提速减价 速爽一夏

中国移动光宽带一年仅需209元，两年仅需499元，开家庭网，办理互联网电视，提速至10M。



中国移动 China Mobile www.10086.cn 10086